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ZA ČLANOVE SAVEZA FILATELISTA
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SA NAZNAKOM »ZA ČASOPIS«

GODIŠNJA PRETPLATA JE 100,00 DINARA

 

Izlazi dvomesečno 6 Godišnja pretplata za Jugoslavi-
ju 100,00.c—c dinara, za inostranstvo 150,00.— dinara (za
avionsku poštu + 10 din. za Evropu i + 30 dinara
za ostale zemlje) e Mali oslasi do 20 reči din. 40.—,
svaka dalja reč 1 dinar. & Uokvireni oglasi:

1/1 strana — 1000.— 1/2 strane — 500.—
1/4 strana — 250.— 1/8 strane — 150.—

1/6 strane — 100.—

* *

Published bimonthly by Union of Philatelists ог
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+ 1— % Europe, + 3.—8 other countries) & Litile
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tional wvord US S 0.07 & Framed advertisement:

1/1 p — S 50; 1/2 p — S 25; 1/1 — S 15;
1/8p #9; 1/1 p— 6.

Discount 25% for four repetitions, 33% for six repe-
titions & We do not accept mint or used samps. IRC

accepted at the base: 1 IRC = 0.20 US S.

Our bank account: 320020-02587, Beobanka — Beograd

Rukopisi se ne vraćaju. Marke poslate radi klišira-
nja vraćamo u preporučenom pismuili po dogovoru.
Preštampavanje dozvoljeno, uz navođenje izvora i

autora, ukoliko drugačije nije navedeno.

Urles otherwise stated, all items may be reprinted,
provided that the proper information is givem of

source and author.

Po mišljenju Republičkog sekretarijata za kuliuru

SR Srbije br. 413/380-73-02 od 16 maja 1973. godine
oslobođen poreza na promet.
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ОРЕОХЕМЈЕ ЕПАТЕЛОТЕСКАН
SAVEZA JUGOSLAVIJE

ORGANIZACIONI ODBOR
ПТ Festivala filatelističke omladine Jugoslavije

Kraljevo, 6—14.oktobar 1979. godine

Đragi druže-ce,

Odlukom Izvršnog odbora Udruženjafilatelističkih saveza Jugoslavije, Savezfilatelista Srbije je u 1979. godini nominalni organizator fradicionalnog, već Tre-ćeg Festivala filatelističke omladine Jugoslavije. Savez filatelista Srbije je nepo-
srednu organizaciju ovog Festivala poverio Filatelističkom društvu »ЕтаЦеуо« 12Kraljeva, kao jednom od najaktivnijih društava u okviru zada Saveza filatelista
Srbije. Ova filatelistička manifestacija mladih održaće se u Mraljevu od 6—14.oktobra 1979. godine i istovremeno znači doprinos obeležavanju Međunarodne go-dine deteta u našoj zemlji a predstavlia i sastavni deo oktobarskih svečanosti
slobode u Kraljevu.

Kao i na rardjim festivalima u Karlovcu i Brežicama, očekuje se odziv i
učešće najšireg kruga omladine i pionira — filatelista iz svih krajeva naše zemlje.
Ovim pismom, Organizacioni odbor istovremeno se obraća svim republičkim i po-
krajinskim savezima, filatelističkim društvima i klubovima, kao i pojedincima, s
pozivom da organizuju i upute šio veći broj izložaka i prisustvuju otvaranju iz-
ložbe i održavanju drugih pratećih akcija na Festivalu.

Zbirke koje pošalju mladi izlagači, biće razvrstane u 4 klase, i to:
I klasa — pioniri do 14 godina starosti

II klasa — omladinci do 18 godinastarosti
III klasa — omladinci do 27 godina sfarosti |
IV klasa — literatura (brošure, priručnici i objavljeni tekstovi o omladinskoj

агеу)
Organizacioni odbor, formiran ха pripremu i održavanje III FFOJ, obezbe-

đuje sve potrebne uslove prijema, čuvanja, izlaganja, kao i vraćanja pojedinačnih
priloga koje izlagači budu uputili, u čemu preuzima, od trenutka prijema, punu
odgovornost.

U prilogu ovog pisma, upućuje se i veći broj prijava za učešće na III FEOJ,
iako za punopravno učešće ma ovoj takmičarskoj izložbi nije isključivo neophodna
ova i ovakva. prijava. To znači da će svaka prispela prijava sa osnovnim podacima
o izlošku i izlagaču, kao i sam izložak, ali u utvrđenom roku do 15. septembra
о. 2., biti u ravnopravnoj konkurenciji na III FFOJ.

Po pravilu, prijave za učešće treba uputiti najkasnije do 1. septembra za iz-
loške do 15. septembra, Organizacionom odboru na adresu: Savezfilatelista Srbije,
za Treći FFOJ, Sremska 6/IV, 11000 Beograd. Bliže informacije mogu se dobiti u
SF Srbije na telefon: 638-751.

S drugarskim filatelističkim pozdravom,

Predsednik Organizacionog odbora
Milan Matijević, Ss.r.



TITO U FILATELIJI

Milan V. Petković

Mada su ličnost i delo Druga Tita neodvojivi od naše istorije i razvoja iugleda naše zemlje u svetu, ipak se, po filatelističkim merilima, obradalika i delaDruga Tita u filateliji može izdvojiti u jednu posebnufilatelističku oblast.
Prvi pokušaj filatelističke akcije na temu Tito, ponikao je Još u Narodno-

oslobodilačkom ratu. U decembru 1943. godine, umetnik Vanja Radauš koji se tada
nalazio u Otočcu, izradio je predlog za poštansku marku na kojoj je bio prikazan
profil i poprsje Druga Tita sa konturama petokrake zvezde u pozadini. Na do-
njoj strani orteža bila je označena vrednost marke »5 kuna — dinara 5«. Na osnovu
crteža, u partizanskoj bazi u Kočevskom Rogu,slikar Božidar Jakac je pokušao da
izradi marke. Međutim, pošto to mije bilo moguće izvesti tehnikom kojom se
raspolagalo, Jakac je izradio pretisak sa natpisom »O. F. Slovenija« koji je otiski-
van na zaplenjene italijanske manke.

Rat je još trajao, kada je 18. novembra 1944. godine u Vašingtonu (SAD),
objavljen prigodan koverat na kome je bio simboličan crtež sa bakljom slobode,
albanskom i jugoslovenskom zastavom, albanskim orlom i likom maršala Tita,
Na koverti, ispod ilustracije, bio je tekst na engleskom: »THE CAPITAL OF AL-
BANIA WAS LIBERATED BY YUGOSLAV PARTISANS« (»Glavni grad Albanije
oslobodili su jugoslovenski partizani«). Beograd je u to vreme još uvek slavio oslo-
bođenje a naša Narodnooslobodilačka vojska je vodila ogorčene borbe za konačno
oslobođenje zemlje i okončavala svoj slavni borbeni put. Madaistorijski netačan,
tekst na kovertu potvrđuje da je već tada ugled Druga Tita i Jugoslavije u svetu
bio veliki.

 OŠ a

Predsednik Tito u obilasku izložbe u Muzeju »25. maj«, maja 1979. godine

Lik maršala Tita pojavio se prvi put na našim markama21. februara 1945.
godine, kada je izašla prva serija Demokratske Federativne Jugoslavije za koju je
nacrt pripremio Đorđe Andrejević Kun i koja je štampana u štampariji „Državne
markarnice u Beogradu. Oznaka vrednosti je bila izražena u okupacionim dina-
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rima, a serija je imala četiri vrednosti: 5, 10, 25 i 30 dinara. Motiv na svim mar-
kama je bio isti i predstavljao je poprsje maršala Tita u maršalskoj uniformi i
Orden narodnog heroja. Već sledećeg meseca, 2. marta, puštaju se u opticaj do-
pisne karte na čijoj je naslovnoj strani, u gornjem desnom uglu, slika maršala
Tita u uniformi. Tekst na dopisnici je na srpskohrvatskom jeziku a oznaka vred-
nosti (5 dinara) u okupacionim dinarima. Iste godine, 19. aprila, izlazi iz štampe
dopisnica sa istim mofivom ali sa tekstom ma makedonskom jeziku.

Na sam Dan pobede nad fašizmom i isterivanja poslednjeg okupatorskog
vojnika sa naše teritorije, 15. maja 1945. godime, izlazi serija maraka od osam
vrednosti na kojima je isti motiv kao i na prethodnoj. Vrednost marakaje izra-
žena u DFJ dinarima jer je u međuvremenu izvršena zamena novca.*)

 
 

Drug Tito prilikom svog boravka u Somboru19. aprila 1969. godine, u sali
Skupštine opštine potpisuje blokove izdate povodom 50-godišnjice SKJ i

održavanja IX kongresa SKJ
(Snimio Prvoslav Dodić, Sombor)

U oktobru iste godine, u okviru serije redovnog izdanja s partizanskim mo-
tivima, izdate su i marke sa likom Vrhovnog komandanta (od 2 dinara — crvene
i od 4 dinara — tamnoplave boje). Ta serija je kasnije više puta štampana (u
izmenjemim bojama, vrednostima i pretiscima).

U februaru 1946. godine, pušta se u opticaj dopisnica sa tekstom ma slove-
načkom jeziku i otisnmutom markom sa likom maršala Tita, a 24. aprila dopisnica
za međunarodni saobraćaj sa istim motivom. Tekst na dopisnici je na slovenač-
kom i francuskom jeziku.

U periodu od 1. novembra 1948. de raja 1949. godine, pušteno je u opticaj
devet koverata i dopisnica sa likom maršala Tita na markama otfisnutim na nji-
ma.

*) Novac je menjan po kursu 20 okupacionih dinara = 1 DFJ dinar.
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. Prvi maj 1950. godine, obeležen je puštanjem u tečaj marke sa likom DrugaTita i maksimum karta. Isti motiv je korišćen i za otisak marke na dopisnici zameđunarodni saobraćaj koja je izdata te godine. Tekst na ddopisnicama je ma srp-skohrvatskom, makedonskom i francuskom jeziku.
Napnrigodnoj, spomen-marki povodom Dana JNA namenjenoj za vazdušnisaobraćaj, koja je izdata povodom desetogodišnjice JNA, prikazan je lik maršalaTita u pantizanskoj uniformi koji dominira na levoj polovini marke, dok su naO polovini prikazani tenk, avioni i građevinski objekti — simboli odbrane i

obnove.
Prva našaposleratna serija maraka, štampana u specijalizovanoj institucijiza takvu vrstu izdavačke delatnosti (štamparija »Courvoasier« u Švajcarskoj) po-svećena je proslavi šezdesetog rođendana maršala Tita. Serija sadrži tri vrednostina kojima su reprodukcije dela tri naša velika likovna umetnika Đorđa Andreje-

vića Kuna (15 dinara), Božidara Jakaca (28 dinara) i Antuna Augustinčiča (50 di-
nara). Marke su štampane m tehnici heliogravure a izdato je ukupno 70.000 kom-
pletnih serija. Istovremeno sa serijom, pojavili su se prigodan žig i koverat prvog
dana a izdata je i maksimum karta na kojoj je bio isti motiv kao i na marki od
50 dinara. Nešto izmenjen motiv sa marke od 28 dinara iste serije, korišćen je za
ilustraciju koverte prvog dana a kasnije i kovemta izdatog povodom održavanja
VI Kongresa KPJ (ispod slike maršala Tita dodata je lovorova grančica i lepr-
šava traka sa natpisom 1892—1952).

Januara 1953. godine, Drug Tito je izabram za prvog Predsednika Republike,
što je na odgovarajući način obeleženo i u filateliji izdavanjem prigodne marke,
spomen-koverta i žiga. Marka je rađena po naontu umetnika T. Kmjajića i P.
Mladenovića prema skulpturi A. Augustinčiča a natpisi na marki su, s gornje
sirane: »Prvi Predsednik Republike 1953« a s domje: »FNR Jugoslavija«. Fran-
katurna vrednost iznosila je 50 dinara. Na spomen koverntu prikazan је Из; рег-
gamienta na kome je tekst: »U spomen izbora prvog Predsednika Republike 14. 1.
1953«. Iste godine, povodom desetogodišnjice Drugog zasedanja AVNOJ-a, izdata
je serija od tri marke (15, 30 i 50 dinara) i na marki od 50 dinara predstavljen
је шагза! Тео u partizanskoj uniformi za govornicom.

Od tada pa do kraja 1978. godine, lik Druga Tita ili njegovo ime i delo po-
služili su više od 200 puta kao motiv, ne samo u našoj veći u filateliji drugih ze-
malja ı Organizacije ujedinjenih macija.

Pored prigodnog koverta koji se pojavio u Vašingtonu 18. novembra 1944.
godine, lik iime Druga Tita pojavili su se kao motiv na markama i drugim izda-
njima filatelističkog karaktera u više zemalja a od toga su značajnija: specijalni
žig povodom posete maršala Tita Čehoslovačkoj (22. marta 1946) i Mađarskoj
(7. decembra 1947), prigodan koverat i specijalni žig Ujedinjenih nacija povodom
govora našeg Predsednika u Generalnoj skupštini OUN 22. septembra 1960, serija
prigodnih koverata izdatih u Mariboru a frankiranih markama i žigosanih žigo-
vima Akre, Lome, Aleksandrije, Monrovije, Rabata, Tunisa, Konakrija i Bamaka
štampanih povodomputa prijateljstva Druga Tita po zemljama Afrike, prigodna
marka sa likom Druga Tita i koverat povodom posete Predsednika SFRJ Brazilu
(19. septembra 1903), prigodna marka sa likom Druga Tita i prigodan koverat sa
natpisom »Visita del presidente de Yugoslavia marscal Josip Broz Tito« povodom
posete Meksiku 16. oktobra 1963, prigodan žig povodom posete SAD (Vašington,
17. oktobra 1963), prigodam koverat ı specijalan žig povodom sastanka premijera
Indire Gandi, predsednika Tita i predsednika Nasera u Nju Delhiju 21. oktobra
1966. godine, prigodni koverti i žigovi povodom posete Druga Tita Italiji i Vatika-
nu (25—29. marta 1971.), prigodan koverat sa likom Predsednika povodom posete
S. R. Nemačkoj (24. juna 1974), maksimum karta i prigodna marka sa likovima
predsednika Tita ı Kim II Sunga povodom posete Druga Tita NDR Koreji (30. av-
gusta 1977).

Pored ovih, filatelija je obeležila niz događaja u kojima je Drug Tito uzeo
učešće tako da lista filatelističkih ostvarenja na temu Drug Tito nije ni približno
iscrpljena. Izložba pod nazivom »Najlepša tema« koju jeorganizovao muzej »25.
maj« u maju prošle godine, najbolje pokazuje koliko je široko polje delatnosti i
interes koji pokazuju poštanske upraveu svetu za tu temu i na koje sve načine

filatelije raznih zemalja obraduju lik, ime i delo našeg predsednika. Ove godine
je, u organizaciji muzeja »25. maj«, Zajednice jugoslovenskih PTT i Udruženja
filatelističkih saveza Jugoslavije, u okviru majskih svečanosti, otvorena i opšte-
jugoslovenska izložba pod nazivom »Tito u filateliji«. Izložba je otvorena 10. maja
1979. godine ır  mrostorijama muzeja »25. maj«. Tako se »Najlepša tema« pretvara
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polako u tradicionalnu filatelističku izložbu koja je samo jedam prilog više da se
majske svečanosti što lepše i raznovrsnije proslave.

Ova tema upućuje takođe i na čitav miz drugih tema sa kojima je lik, ime
i delo Druga Tita u direkimoj ili indirektnoj vezi (Kongres SKJ, kongresi samo-
upravljača, KEBS i tako dalje). Zbog toga, tu temu ne možemo oštro odvojiti od
drugih, mada, ako se primene majstroži kriterijumi, to ipak možemoučiniti a da
celinu ne oštetimoili je prikratimo za neki manji ili veći део.

Поводом Друге југословенске изложбе „Тито у филателији"

ЗНАЧАЈАН ИСТРАЖИВАЧКИ ПОДУХВАТ

Војислав Беговић

Годинама је југословенској тематској филателији недостајала одговара-
јућа стручна обрада онога што је у нас и у свету на филателистчки начин
обележило личност и дело друга Тита. Друга југословенска филателистичка
изложба „Тито у филателији" у том смислу представља изузетно значајан по-
духват.

Остварена захваљујући успешној и уској сарадњи Музеја ,25. мај“" са
ЗЈПТТ ин Удружењем филателистичких савеза Југославије ова изложба по
својим резултатима и значају превазилази оквире традиционалних великих фи-
лателистичких изложби.

ЗАСТУПЉЕНИ ГОТОВО СВИ ФИЛАТЕЛИСТИЧКИ ОБЈЕКТИ

Поступак изграђивања филателистичке теме комбиновањем филатели-
стичког материјала појединачних изложака, нов је и интересантан у приређи-
вању изложбеног материјала. Ма колико он у себи носио опасност од разби-
јања идивидуалног доживљаја и виђења теме па и неке техничке проблеме,
чини нам се, био је потпуно разложан. На овај начин створени су услови да
филателисти, из свих крајева наше земље, без обзира на величину својих збир-
ки и њихову сређеност за овакву прилику, учествују и дају свој допринос
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остварењу ове јединствене замисли. Поред овога, постављена музејски темат-
ска, укупни материјал је једино било могуће утврдити, обрадити и приказати
овим поступком.

Делећи глобалну тему у девет тематских целина, у оквиру сваке од њих,
извршена је систематизација по хронологији и филателистичким објектима.
Заступљена су сва Пригодна и Редовна издања поштанских марака која у
свом решењу носе лик друга Тита, затим Коверти првог дана и готово све
врсте поштанских целина које марком, цртежом, жигом или пригодним тек-
стом указују на личност и дело друга Тита. Из овога материјала проистекло je
645 каталошких бројева. Доносећи ову изложбу као истраживачки пројекат
приређивач је штампао први тематски каталог сачињен по свим филатели-
стичким и музејским правилима.

 
ВЕЛИКИ ОДЗИВ

Шездесет и један излагач из ових наших република и покрајина, са пре-
ко 2500 изложбених листова и експоната, широк круг сарадника у току више-
месечних припрема такође из свих крајева наше земље најбоље говоре о ог-
штејугословенском карактеру ове изложбе. Међу њима запажен је удео омла-
динаца. Коначно оно што сви очекујемо као резултат и несумњиву потврду
успеха можда је најадекватније изражено приликом отварања изложбе у
поздравној речи другарице Љ. Станимировнић, директора музеја „25. мај": „Уко
лико ова манифестација стимулира даље интересовање за ову тему, и упути
истраживање у правцу појединих питања, у оквиру глобалне теме, онда је
постигнут већ један велики резултат. Циљ нам је да се овим путем оријен-
тише пре свега омладинска филателија."
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ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗДАЊА МУЗЕЈА „25. MAJ”

Два нова коверта, карта и жиг. — До сада најобухватнија каталошка
обрада укупног поштанског материјала на ову тему. — Издања највишег ква-
литета.

Поводом отварања југословенске филателистичке изложбе „Тито у фи
лателији", у издању Музеја „25. мај“, изишла су два пригодна коверта и мак-
симум карта. На дан отварања изложбе, десетог маја у употреби је био при-
годан, жиг.

Посебно издање чини Каталог ове тематске изложбе. Технички солидно

опремљен он садржи 645 каталошка броја разврстана у девет ужих тема

у оквиру глобалне теме „Тито у филателији". Сачињен по филателистичко-

-музејском поступку овај Каталог представља јединствени филателистички при-
ручник и водич у овој теми. Цена Каталога је: 100,00 дин.

Преглед издања:
— Две вред. на пригодном коверту са жигом (991 нумер. прим.)

(пригодне марке ХГ конгрес СК) — — — — — — — — 20— дин.

— Блок бр 19 на пригодном коверту са жигом (962 нумер. прим.) — 80— дин.
— Максимум карта (1000 примерака — — — — — — — — 15— дин.

Све три филателистичке вредности одликују се врло успелим идејним

решењима и високим квалитетом техничке израде. Пригодни коверти штампани
су на увозном — италијанском коверту.

Ликовна обрада коверта и максимум карте дело је Н. Чогурића, вишег

кустоса Народног Музеја у Београду. . .
Аџтор пригодног жига је А. Кецман, кустос Музеја „25. Maj”.
Заинтересовани филателисти Каталог и пригодна издања могу купити у

Музеју или наручити поузећем. Адреса је: Музеј „25. мај", Ботићева 6, Београд.

Такође, ова издања могу се наручити и добити у Савезу филателиста Србије,
Сремска 6/IV.

U spomen velikog umetnika i
revolucionara Antuna Augustinčića

DELO A. AUGUSTINČIĆA TRAJNO JE ZABELEŽENO
TI U NAŠOJ FILATELIJI

»Iz redova naših umetnika otišla je jedna velika, izuzetna ličnost: majstor
vajar Amtun Augustinčić — irevolucionar, rafnik, potpredsednik AVNOJ-a, akade-
mik, profesor Akademije likovnih umetnosti. Umro je, u osamdesetoj godini života,
čovek koji se nalazio među osnivačima mapredmogs likovnog pokreta »Zemlja«,
jedan od učesnika u stvaranju move, socijalističke Jugoslavije, eminentni pedagog
koji je vaspitavao generacije umetnika. Autor koji je dao jedan od majznačainijih
i originalnih doprinosa razvoju vajarskog umeća u mas i čije delo zauzima istak-
nuto mesto u antologijama savremenesvetske skulpture...

... Svestrano je i višeznačno Augustinčićevo delo, opus nezaobilazne, trajne
vrednosti. Umetnik koji je, novmom i ekspresivnošću izraza, mmogo doprineo da
maše vajarstvo izađe iz svoje provincijske izolacije i postane aktuelno i savrememo
u evropskim razmerama. Augustinčić je autor velikih spomeničkih kompleksa, on
je jedan od najsnažnijih portretista maše skulpture i, u isto vreme, rafiniranmi
interpretator žemskog akta«...

Tim rečima, izmeđuostalih, »Politika« je obeležila rastanak sa velikim umet-
nikom. Dela „A.Augustinčića nalaze se i na našim poštanskim markamai filate-
listima Jugoslavije ostaće u zbirkama stalma uspomena i sećanje na jedan deo
monumentalnih radova ovog velikana jugoslovenske skulpture.

Nacrti za više izdanja jugoslovenskih poštamskih maraka rađeni su prema
delima velikog umetnika. Ova izdanja ubrajaju se među najlepšim ostvarenjima
naših poštanskih maraka.

Ostavljajući za sobom delo trajne umetničke vredmosti Augustinčić je me-
umorno i uporedo radio, portrete, slobodne figure, figuralne grupe i kompozicije,
aktove, studije, torza, reljefe plakate. On je autor velikih spomeničkih kompleksa
u našoj zemlji ı inostranstvu. O umetnikovom osećaju za materiju kamena ı me-
tala koju je majstorski modelirao, u Esejima M. Krleža piše:... »Ostavljajući
materiju da se sliježe u naborima vlastite tektonike, da mu se bronza me bi рге-
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tvorila ublistavu porcelansku masu, s prirođenom lakoćom neposrednih skicadao je čitavu malu galeriju portreta koji će nesummjivo ostati među najboljimostvaremjima ovoga žanra kod nas.«

  

    
Pregled izdanja jugoslovenskih poštanskih maraka rađenih po nacrtima pre-

ma delima A. Augustinčića:

  

569. 50 din. Prigodno izdanje u čast rođendana Maršala Tita, nacrt, figura druga
Tita (bronza),

647. 30 din. Prigodno izdanje povodom proslave 10-godišnjice osnivanja Organiza-
cije Ujedinjenih Nacija, nacrt Spomenik »Mir« pred palatom OUN u
Njujorku, poklon naše zemlje,

660. 200 din. Prigodno izdanje s motivima iz jugoslovenske umetnosti kroz vekove,
nacrt, detalj spomenika »Mir«,

829. 60 din. Prigodno izdanje povodom proslave 20-godišnjice narodnog ustanka u
Jugoslaviji,
nacrt, spomenik u Novoj Gradiški, skulptura borca koji se vraća iz
borbe kao pobednik, .

877—880 Prigodno izdanje povodom 70. godišnjice rođenja druga Tita, 4
vrednosti, nacrt, po skulpturi, |

Blok br. 9 Isto kao gore, sve 4 vrednosti, nezupčano, veličina bloka 75 x 105 mm.
Filatelisti Jugoslavije veruju da će Zajednica jugoslovenskih PTT, koristeći

bogatu zaostavštimu A. Augustinčića, u narednim godinama, novim izdanjima ma-
raka, doprineti da delo velikog umetnika bude i Kroz filateliju, stalno prisutno u
našoj sitvarnosti.

 

Trazim novilete isločnih zemalja i

DDI2 više pula i isto po manko listi

Nudim SP Nemačbui Berlin.

Когезропсепста па пеласкот | engleskom

HORST KELLER

6204 TAUNUSSTEIN1.
P.O.Box 241. S. R. Nemačka
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PRENOS POŠTE МА JADRANU PAROBRODSKIM DRUŠTVIMA
Vojin Višacki ı dr Branislav Novaković

Prema rasporedu kretanja ambulanti, prve pomorske ambulantne pošte posle
prvog svetskog rata u Jugoslaviji, počele su sa radom 5. VI 1925. godine. Do tada
pošta je prevožena ambulantama iz vremena bivše Austro-ugarske monarhije.

Razvojem poštanskog saobraćaja osećala se potreba za prevozom pošte ne
samo ambulantama već i brodovima parobrodskih društava koji nisu određeni za
vršenje ambulantne službe. Usled nastalih potreba pristupilo se zaključenju ugo-
vora o prevozu pošte sa parobrodskim društvima.

UGOVOR O PRENOSU POŠTE SA PAROBRODSKIM DRUŠTVIMA')

Rešenjem Predsednika Ministarskog Saveta M.S.U.P. i R.S. br. 10.083/28 od
20. II — 1929. god., zaključen je »ugovor o organizaciji i vršenju redovnog pomor-
skog saobraćaja i prevoza pošte morem« između Ministarstva Saobraćaja u Beog-
radu, s jedne strane i Jadranske Plovidbe, D.D. na Sušaku, Dubrovačke Parobrod-
ske Plovidbe, A.D. u Dubrovniku, Brodarskoe A.D. »Boka« u Kotoru i Obalne Pa-
roplovidbe »Hum«u Korčuli, s druge strane.
+

 
A ____ === = |

Odredba koja se odnosi na poštu nalazi se u ugovoru Jadranske, Dubro-
vačke i Plovidbe »Boka« u glavi IV član 5., dok se u ugovoru Paraplovidbe »Hum«
ova odredba nalazi u glavi III član 4. Ova je odredba u svima pomenutim USOVO-
rima ista i glasi ovako:

»Društvo je obavezno da bez naročite nagrade na svim prugama, koje obu-
hvata ovaj ugovor, prevozi sve pošiljke, koje pošta po propisima ima da otprav-
lja, (pismonosne pošiljke, vrednosna pisma i pakete sa i bez označene vrednosti).

Društvo ne sme da se u vlastitom delokrugu i za vlastiti račun bavi redov-
nom otpremom pismnonosnih pošiljaka, za koje u smislu postojećih zakonskih
propisa pripada pošti isključivo pravo na otpremu.

1) Poštansko-telegrafski glasnik, Br. 1529, 517. 267-269.
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. Društvo je oslobođeno plaćanja poštanskih taksa za službeno dopisivanje salicima i ustanovama njemu podređenim, kao i za službenu prepisku tih lica i usta-nova međusobno, no samo onda, ako tu prepisku prenose društveni službenici nadruštvenim prugama i ako se ona odnosi na njihovu službu. Na zavoju pisma mo-
ra biti potpisano ime pošiljaoca i primaoca i oznaka »Službena prepiska« (naziv
'1 sedište društva).

Na svakom brodu, koji se upotrebljava za prenos pošte, Društvo će za sme-štaj poštanskih pošiljaka staviti Poštanskoj Upravi na raspolaganje prikladnu i
zaštićenu prostoriju sa sigurnim zatvorom koja će stajati pod posebnim nadzo-
rom bilo poštanskih organa bilo društvenih nameštenika, kojima je povereno ru-
kovanje poštom.

Ако па brodu saobraća pomorska ambulanina pošta, Društvo će staviti na
raspolaganje dovoljno prostranu i zaštićenu prostoriju za kancelariju, a posebnu
prikladnu prostoriju sa sigurnim zatvorom za smeštaj paketa. Ukoliko u prosto-
Tiji određenoj za kancelariju ne bi bilo dovoljno mesta za prenoćište i odmaranje
poštanskog službenika, Društvo će mu za tu svrhu odrediti posebnu prostoriju na
brodu, koja ni u jednom slučaju me smebiti zajednička sa drugim licima.

Na kojima će društvenim prugama saobraćati pomorska ambulantna pošta
ili poštu sprovoditi poštanski službenik, utvrđivaće se godimice prilikom utvrđi-
vanja reda vožnje. Ako se u toku trajanja reda vožnje ukaže potreba za izmenu,
potrebno maređenje o tome izdaće Ministarstvo Saobraćaja na predlog Ministar-
stva Pošta i Telegrafa.

Na brodovima, na kojima Poštanska Uprava me postavi svoje organe, ро-
štansku službu vršiće društveni nameštenici i Društvo, osim slučaja više sile, od-
govara Poštamskoj Upravi za gubitke, povrede i havarije poštanskih pošiljaka i
ono će morati naknaditi Poštanskoj Upravi odštete, koje ona bude morala platiti
trećima prema postojjećim propisima.

· Razmena pošte ima se vršiti na brodu.

 

BDVIRA MANIFATURE | ČIPELA
Mib ! MIRO GREGOV
——PREKO (DALMACIJA) —

 
Slika 1.
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U usputnim lukama гкахтепа розге шпа зе тугаџ укетепи одгедепотш
za održavanje broda. U izuzetnim slučajevima, može se zadržavanje broda pro-
dužiti na glavnim linijama za deset, a na sporednim za pet minuta, što ima Dpo-
štanski organ svojim potpisom ma zasebnoj hartiji (cedulji) potvrditi.

Društveni nameštenik, kome je povereno rukovanje poštom, dužan je za
prodaju putnicima imati dovoljnu količinu poštanskih ИСАКА i dopisnica državV-
mog izdamja, koje će uz gotov novac mabaviti kod za to određenih pošta. Za ove
vrednosnice pripada mu propisna provizija, kao ostalim prodavcima poštanskih
vrednosnica.

Na zahtev i o trošku Poštanske Uprave, Društvo će na svojim brodovima
postaviti poštanske kovčežiće. Pražnjenje kovčežića imaju vršiti poštanski organi
kod kojih se nalaze ključevi za otvaranje i zatvaranje ovih.

Društvo je dužno voditi naročito računa o tome, da se rukovanje poštan-
skim pošiljkama od strane društvenih nameštenika obavlja s potrebitom pažnjom.

Dogodi li se na putu brodu nezgoda, dužan je zapovedmik broda pobrinuti
se, da se poštanske pošiljke po mogućnosti što pre i što sigurnije dalje otprave
o trošku Društva.

Ako se na brodu nalazi poštanski službenik, zapovednik broda ima, ako to
prilike dopuštaju, saslušati najpre želju tog službenika.

Ako parobrod, koji plovi na poštanskoj pruzi ne može nastaviti svoj put,
ili iz drugih razloga plovi sa znainim zakašnjenjem, dužan je zapovednik broda
o tome telegrafski obavestiti usputne pošte, sa kojima se ima izvršiti razmena
pošte. Ovi se telegrami smatraju službenim i u umutrašnjem saobraćaju otprav-
ljaju se besplatno.

Ukaže li se u izuzetnim prilikama potreba, da Društvo za vršenje prenosa
pošte stupi u neposredne ugovorne odmose sa inozemnim poštanskim upravama,
može to uslediti samo po prethodnoj dozvoli Ministarstva Saobraćaja, a ugovori
smiju se zaključiti tek onda, ako ih u svakom pogledu odobri Ministarstvo Saobra-
ćaja u sporazumu sa Ministarstvom Pošta ı Telegrafa.

Sve odredbe odnosno prevoza pošte, ukoliko nisu sadržane u ovom ugovoru,
izdavaće Društvu Ministarstvo Saobraćaja na zahtev Ministarstva Pošta ı Теје-
grafa.

Brodovi, koji prenose poštu, vijaće propisan poštanski znak.
Ovaj ugovor važi od 1. aprila 1928. god. i traje do 31. marta 1938. god.
Br. 38159. Iz Odeljenja za Pošte ı Telegrafe Ministarstva Građevina, 23. jula

1929.«

U svrhu pravilnog vršenja poštanske službe na brodovima, a na osnovu čl.
5 ugovora O organiziranju i vršenju redovnog pomorskog saobraćaja i prevoza
pošte morem Ministarstvo saobraćaja u sporazumu sa parobrodskim društvima
»Jadranske plovidbe«, D.D. na Sušaku, «Dubrovačke parobrodske plovidbe«, A.D.

iu Dubrovniku, i brodarskog A.D. »Boka« u Kotoru ı obalne paraplovidbe »Hum«
u Korčuli, propisalo je 15. X 1931. god. Pravilnik o prevozu pošte morem i Ska-
darskim jezerom.

Prema opštim odredbama ovog Pravilnika poštanska služba na brodovima
vrši se:

1. U ambulaninim poštamai
2. Prenošenjem neposrednih zatvora i paketa uz sprovod poštanskog služ-

benika ili posredstvom brodskogosoblja.

Između ostalih članova ovog praviMnika iznosimo čl. 4 koji se odnosi na
predaju pismonosnih pošiljaka neposredno na parobrod, a koji u celosti glasi:

»Osoblju broda zabranjeno je primati od stranaka na ruke obične pismo-
nosne pošiljke. Ako bi koja stranka htela da to učini, treba je ma učtiv način
uputiti da pošiljku ubaci u poštanski kovčežić na brodu. Poštanski kovčežići na
parobrodima, na kojima nema poštanskog organa, kada putuju u inozemne luke
ili se nalaze u inozemnim lukama, ne smeju biti pristupačni publici. U tim slu-
čajevima kovčežić treba ako je pomičan, posve ukloniti a ako je stalan, zatvoriti
sa unutrašnje strane tako, da se ne može upotrebiti.«

MREŽA PRUGA

Ovde iznosimo nazive pruga koje parobrodska društva imaju uspostaviti i
redovito održavati prema ugovornim odredbama.
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PMREŽA PRUGA
·Što je Jadranska Plovidba D.D. na Sušaku ima uspostaviti i redovito podržavati

prema ostalim ugovornim odredbama.

 

   
  Parobrod

od najmanje

          

  

         
=

= . О
SH

– Pruge naziv „5 И | а МАРОМЕМА
о (tamo i natrag) 85 5. = o
5 56 |о аб а.
Е = % 5 Ra ПС БН5 8 28 |БЕБ| БЕО 25~ РЕМ рај 88 еони АДЕ А (Oj
1 Зизак—Когог Ђ.р. 1 700 12 33.488
2 Зизак—Когог Ђ.р. 1 700 12 32.968 Заођгаса од
3 Зизак—Којог b.p. 1 700 12 16.900 1. IV—30. IX

4 Sušak—Makarska—Kotor р... 1 700 10 36.608
5 Зизак—У15—Когог p.t. 1 500 10 40.664
6 Sušak—Preko—Metković Dast. 1 500 10 26.676 Saobraća od
7 Sušak—Sali—Metković р.1. 1 500 10 26.728 1. IV—30. IX
8 Метоме—Уејајика—5брш—

Ulcinj p.t. 1 350 10 32.812
9 Rab—Sušak b.p. 7 230 11% 20.748

10 Split-—Metković b.p. 7 230 11 48.180 Saobraća od
11 Senj—Sušak Ре Е. 6 150 96 9.984 1. X—31. III

12 Sušak—Pag—Obrovac Ри. 1 150 9 12.480
13 Зизак—Раг ВБ 2 150 ду 15.548
14 Sušak—pRab—Olib p.t. 3 150 9 29.328 ,
15 Vrbnik-—Sušak Ра 6 150 9 17.264 Saobraća od
16 Bakar—Sušak p.t. 14 150 9 16.744 1.IV—30. IX
17 Aleksandrovo—Sušak Р.1. 127 7Х sedmično

7.6 150 9 22,984
18 Preko—Ššibenik D, 5 100 9 23.192
19 Olib—Šibenik pt. 1 100 9 9.984
20 Olib—Preko р.1. 4 100 9 19.760
21 Sali—šibenik pt. 2 100 9 18.096
22 Sali—Preko pt. Ž 100 9 7.384 . –
23 Skradin—Šibenik реј. 6 60 9 6.240 Po izgradnji
24 Šibenik—žirje But, 3 60 9 4.992 parobroda
25 Tijesno—Šibenik p.t. 6 60 9 13.881 maloggaza

produžuje se
26 Rogoznica—Ššibenik pit. 6 60 9 11.232 do Zlosela
27 5Њешк—Раг—Обгоуас p.t. i] 100 9 15.340
28 Šibenik—Rab D.t. 2 100 о: 20.748
29 5еп-Ргеко—Ођгоуас p.t. 1 100 9 11.024
30 Split—Brač—Metković P.f. 2 230 9 19.968
31 Split—Jelsa—Metković p.t. 1 230 9 10.608
32 Vrboska—Split pt. 6 150 10 23.920
33 Sumartin—5Split p.t. 6 150 10 21.216
34 Komiža—Vis—Split р.1. 8 230 10 2371
35 Зтаматад—бона—5р p.t. 6 150 10 18.928
36 Velaluka—Hvar—Split put. 4 200 10 17.781

Trpanj—Makarska р.1. 5 100 9 15.912
37 Мекое—Тграпј—5!оп-тан| р. 1. 2 60 9 8.632
38 Тграпј—Меткоме Р.!. 4 60 9 11.648
39 Meslinica—Drvenik—Split P.t. 6 100 9 19.136
4 Trogir—Kaštela—Split Dat: J, 5 100 10 20.748

7.
42 Makarska—Omiš—Split ВБ 6 100 10 21.840
43 Poljud (Split)—Sućurac р.1. 28 10 6 7.665 Oveća motor.
44 Metković-Trst p. 1 500 10 29.848 Тада
45 Metković—-Venecija Веб 1 500 10 31.356
46 Sušak—Patras pt. | 700 10 78.780  Ukupno: 983.681
*) b. p = brza pruga

P. t. = putničko-teretna
= putnička

leti
= zimi

   

POZIVAM SAKUPLJAČE MARAKA SAD IZ JUGOSLAVIJE DA
MI SE JAVE U CILJU OSNIVANJA SEKCIJE SAKUPLJAČA
OVIH MARAKA, RAZMENE MARAKA, KATALOGA, ČASOPISA,
ISKUSTVA I SLIČNO.

Ljubomir Milojević, 11300 Smederevo
Zavod za socijalno osiguranje, Trg Republike 6.
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MREŽA PRUGA ЗАМЕ
što je Dubrovačka Parobrodska Plovidba A. D. u Dubrovniku ima da uspostavi i.

redovito podržava prema ostalim ugovornim odredbama. ;

Parobrod
od najmanje
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- —700 12 38.0641 Kotor—Dubrovnik 2-Trst b.p. 1
2 'Dubrovnik 2-Trst b.p. 1 700 12 32.656
3 Split-Dubrovnik 2-Kotor Ђ.р. 1 500 12 15.704
4 Split—Dubrovnik 2 b.p. i 500 12 10.816
5 Dubrovnik 2-Bari b.p. 1 500 10 11.232
6 Dubrovnik 2-Bari b.p. 1 500 10 5.616 Заођгаса од
7 Dubrovnik 2-Velaluka pr. 2 200 9 19.656 1. IV—30. IX
8 Stonveli—Dubrovnik 2 pit: 6 100 9 19.136 |
9 Dubrovnik 2—Stonveli DNEŠ 155; Заођгаса ода

7.4 100 9 17.940 4. IV—30. IX
10 | Cavtat—Dubrovnik pit: | 14 100 9 | 11.680 5 X sedmično

Ukupno | 182.500 |*) b. p. = brza putnička
p.t. = putničko-teretna

1. = leti
7. ==

МЕЕХА РЕЈСА

što je brodarsko A. D. »Boka« nu Kotoru ima da uspostavi i redovito podržava
prema ostalim ugovormnim odredbama.

    

   

  

Parobrod
od najmanje

  
= Pruge naziv > и МАРОМЕМАe (tamo i natrag) 65 АS SE ТЕ a= 98 5 та~ <= о о8а| ==

– =: = =(5 5 58

|

298] 5СА > рај

|

Бо Рај               
1 Когог—Негсегпом Већ 7 100 5 18.980 Заођгаса 3Х2 Негсегпоу—Когог b.p. 7 100 10 11.680 sedmično do3 Tivat—Kotor p.f. 6 100 9 11.232 Krtola4 Zelenika—Ulcinj p.t. 1 150 9 6.1365 Kotor—UIcinj РВ, 1 150 9 7.4886 Kotor—Gruž top. 1 150 9 4.992 Saobraća prema7 Zelenika—Gruž Ер. 1 150 9 3.640 stanju уодо-8 Ецјека-Сгпојеујса—5Ккадаг p.t. 7 30 7 29.200 staja u Bojani9 Skadar—Bar 1. 1 30 — 4.784—CC::–##31[6gc1

–: –=–=C–=C:–—={=—Z——DI1–

X——ıIı————<–:I—+–—–GAW

J_Z—.SLLIE"OI

Ukupno | 98.132 |.t. = putnička-teretna
b. p. = brza putnička

p. = teretno-putnička
= teretna

ŽIGOVI PAROBRODSKIH DRUŠTAVA

Poštanski žigovi parobrodskih društava pripadaju grupi pomorskih žigova,pa s obzirom ma njihovu retkost mogu da privuku pažnju filatelista koji se bavesakupljanjem žigova. Do sada malo poznati, predstavljaju područje još neispi-tano i neobrađeno. Navedena društva održavala su svojim brodovima brze, put-ničko-teretne i putničke pruge. Natpis na ovim žigovima uglavnom se sastoji odnaziva broda pa prema popisu brodova ovih društava mogla bi se imati orijenta-cija za njihovo dalje istraživanje. Međutim, prema ugovoru me nalazimo spisakbrodova koji su određeni za prevoz pošte na pojedinim prugama, kako bi imalioslonac za njihovo sakupljanje. Ovo se uglavnom odnosi na »Jadransku plovidbu«,
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Slika 2.

koja je imala najveći broj pruga i brodova. S toga ovde iznosimo samo one koji
su nama poznati.

Poznati su nam žigovi »Jadranske plovidbe« D. D. na Sušaku i »Dubrovačke
parobrodske plovidbe« A. D. u Dubrovniku. Osnovna je karakteristika žigova »Ja-
dranske plovidbe« da im se natpis na žigu sastoji od naziva broda, a kod »Dubro-
vačke plovidbe« natpis na žigu sastoji se od naziva parobrodskogz društva. Poz-
nata su nam tri žiga »Jadranske plovidbe« od brodova »Vardar«, »Soča« i »Kosovo«.

Osnovne karakteristike žigova su sledeće:
Imamo žigove koji su izrazito poštanski, a i koji su društveni.
1. »Jadranska plovidba« D. D. Sušak.
a. Oblik okrugli sa dvostrukim krugom i ravnim linijama u obliku mosta

sa prostorom za datum, koji se sastoji od rimskogz broja za oznaku meseca i gO-
dinom od četiri broja. Iznad datuma u gornjem delu žiga nalazi se natpis društva
i naziv matične luke, a ispod datuma u donjoj polovini žiga reč »pošta« i naziv
broda. Veličina žiga iznosi 35 mm. Ovaj žig su imali brodovi »Soča« i »Kosovo«.
SL 1

b. Oblik okrugli sa dvostrukim krugom i ravnim linijama u obliku mosta
sa prostorom za datum. Iznad datuma u gornjem delu žiga umesto naziva matične
luke malazi se reč »Pošta«, a ispod datuma umesto reči »Pošta« nalazi se ukrasna
šara. Veličina ovog žiga iznosi 38 mm. Ovaj žig pripada brodu »Vardar«. SI. 2.

2. »Dubrovačka plovidba« A. D. Dubrovnik. . ..
a. Oblik ovalan sa dvostrukom ivicom bez datuma sa natpisom koji se sa-

stoji od naziva društva, a u sredini između dva linijska iakrasa nalazi se naziv
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matične luke. Veličina iznosi 48 X29 mm. Ovaj tip žiga je društveni jer nema
oznaku reči »poštac«. Sl. 3. u,
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Slika 3.
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Prodajem kompletnu neponištenu zbirku maraka Jugoslavije 1944. do 1979.
Prodajem komplet tabačića od 9 maraka (1969 — 1979.)
Prodajem zbirku neponištenih maraka Vuja, bez Crvenog krsta sve proda-
jem za 10% ispod kataloga ZJPTT, kao i druge serije i raspare sa razičitim
popustom.

KOČKONOGOV,
11300 Smederevo

| Masarikova4.

 

NNANNNANANNANANNANANNNNNANNNNNNANNANNANNAAANNNNNNNNANNNANNNANANANII NNANNANNNNANNANANNNNNANANNNNNNNNNNANNNNNNANANANANNNNNNNNAN,

TRAŽIM: nežigosane marke i FDC — Jugoslaviia 1960—79.
SAD 1900—79.

nežigosane marke — Kanada, Zapadna Evropa, Japan,
Panama, Paragvaj od 1978—79.

LP gramofonske ploče, časopis »Bravo« i foto postere.

NUDIM:čiste i žigosane marke — SSSR, DDR, Rumunija, Kuba,
Mongolija, Kina, Koreja, Poli-
ska, Bugarska i ČSSR od 1930.
—79.

čiste marke — Jugoslavija od 1945—1960. godine.

Razmena na bazi kataloga ZJPTT, Yvert i dr. Korespondencija na
srpskohrvatskom, engleskom, nemačkom i ruskom jeziku.
Adresa: SERGEJ ČIŽOV, Len. komsomola 25/19, 286021 VINNICA,
SSSR.
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ŽIGOVI REČNIH AMBULANTI 1920—1941
Vojin Višacki

1 Po naredbi ministra pošta i telegrafa br. 8665 od 20. TII 1920. god. ustanov-
ljeni su novi mazivi i brojevi ambulantnih pošta u kraljevini. Prema saobraćajnimlinijama možemoih podeliti na kopnene, pomorske i rečne. Po stanju od 1. VIII
1920. god. vidi se da su ustanovljene samo kopnene ambulantne pošte. Pomorske
i rečne biće ustanovljene kasnije. Prema rasporedu kretanja ambulantnih pošta
od 5. VI 1925. god. ustanovljavaju se pomorske ambulante. Kasnije ustanovljavaju
se pored pomorskih i rečne ambulante. Meni su poznate sledeće ambulante: Beo-
grad—Prahovo i Beograd—Radujevac.

Prema rasporedu kretanja ambulantnih pošta za 1939/40 i 1940/41 godinu
ustanovljava se samo ambulanta Beograd—Prahovo 101. Međutim žig ove ambu-
lante iz 1930. godine dokaz je da je ova ambulanta radila i ranije. Međutim i am-
bulanta Beograd—Radujevac nosi isti broj, ali ova se ne nalazi u spisku ambulanti
za 1938. godinu iako žig ove ambulante potvrđuje da je te godine saobraćala na
pomenutoj liniji. Koliko je meni poznato ambulante koje saobraćaju u različitim
pravcima me dobijaju iste brojeve. Nove ambulante dobijaju brojeve ukinutih.
Možda se ovde radi o zameni naziva ambulamti, odnosno o ukidanju linije Beog-
rad — Prahovo a uspostavljanju nove Beograd — Radujevac, kao produžetak ra-
nije ambulante. Ovo je moguće jer žig ambulante Beograd—Prahovo iz 1930. go-
dine potvrđuje da je radila pre ambulante Beograd—NRadujevac. Bez obzira па
moguće greške u saopštenjima čije moguće ispravke nisam imao prilike da vidim
ovde Ću prikazati i opisati dva vrlo retka žiga rečnih ambulanti. Oblik i veličina
ovih žigova odgovara po tipu žigovima poštanskih mesta.

 
Ambulanta Beograd—Prahovo. Jednokružni žig, veličine 29,5 mm. Prostor

za datum u obliku pravougaonika. Između matpisa u gornjem delu žiga skica
broda.

Ambulanta Beograd—Radujevac. Duplokružni žig, veličine 27 mm. U ша:
trašnjem krugu prostor za datum u vidu mosta. Između natpisa u gornjem delu
žiga skica broda.
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У НЕКОЛИКО РЕДОВА...

Војислав Беговић

ЦРВЕНИ КРСТ — ИСТА ДОПЛАТНА МАРКА ЗА ЦЕЛУ ЗЕМЉУ

Овогодишње издање пада у време обележавања 35-тодишњице обнове и
рада Црвеног крста у социјалистичкој самоуправној Југославији.

Тринаестог маја 1944, у Дрвару, одлуком Националног комитета ослобо-
Њења Југославије обновљен је рад ове хуманитарне друштвене организације
у нашој земљи.

Напрт марке симболизује активност Црвеног крста. Порука овога из
nama је: „За бољи живот".

Доплатна вредност марке је 1,00 дин. Штампање је извршено у техници
вишебојног офсета. Папир на коме је штампана ова марка под ЏУ лампом
показује флуоросцентне карактеристике.

Марка се налазила у обавезној употреби у Недељи Црвеног крста (6—
13. мај).

Иста вредност важила је у свим републикама и покрајинама.

ЛОГАРСКА ДОЛИНА — ЈОШ ЈЕДНА ВАРИЈАНТА

Марка са мотивом Логарске долине (из серије марака с туристичким
мотивима, број 1360) штампана је први пут 1972. г. на обичном папиру у прно-
љубичастој боји и техници линијске дубоке штампе. Почетком 1978, иста вред-
ност 0,60 дин. штампана је на дебљем папиру у љубичастој боји и техници
једнобојног офсета. Гума је полусјајна.

Ових дана добили смо и трећу варијанту исте вредности.
Штампање је такође извршено у техници једнобојног офсета, папир и

боја су непромењенидок је гума сува (тропска).

ДОПЛАТНА МАРКА СОЛИДАРНОСТИ — СВЕ ИСТО САМО ДРУГИ ДАТУМ
Прве недеље јуна, на шалтерима свих пошта у земљи, била је у употреби

доплатна марка Недеље солидарности. По свом решењу ова марка је иста
као и издања солидарности од 1974. на овамо. Једина разлика је у датуму
који означава време одржавања Недеље солидарности. Ове године она је била
нешто раније, од 1. УГ до 7. МГ. Доплатна вредност марке је 0,30 динара.
Гума је сува. Штампање је извршено у техници вишебојног офсета у таба-
цима од 50 ком.(5х10).

ФЛУОРОСЦЕНТНИ ПАПИР

о разликамаи особеностима код Р. И марака с туристичким мотивима
IX, писали смо у бројевима 178 и 179. Настављајући истраживање у том прав-
цу, у могућности смо да са нешто више података допунимо и проширимо наш
палаз који се односи на марку број 1544 (Охрид, 1,00 дин. коју смо иденти-
фиковали у рускозеленој боји (основна боја по Каталогу је зелена).

. . Под аналитичком лампом, изложена ултраљубичастом светлу, ова марка
сјаји интензивно белом бојом. С циљем поузданијег утврђивања луминисцент-
них карактеристика папира на којем је штампана, вршили смо упоређивања
са модерним издањима поштанских марака Аустрије (која Специјални — Нето
Каталог марака Аустрије региструје по овим разликама).

Могли смо само да потврдимо наше претпоставке да се заиста ради о
папиру који у својој компоненти има примесе флуоресцентне материје. По-
знато је да неки произвођачи папира корите тзв. оптички дејствујуће освет-
љиваче за лепши изглед папира за марке.

За марку број 1433, 0,50 дин. лик Маршала Тита, гума сува, можемо да
саопштимо исти налаз у погледу флуоросцентних карактеристика папира.

Каталог Бироа ову вредност региструје у маслинастој и зеленој боји.
Постоје видне разлике у нијансама ових боја.

За разлику од марке коју смо претходно описали овај вариетет се, обич-
но посматрано, не разликује од основне марке.
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ЦЕЛИНЕ — КУРСИРАЈУЋИ КУПОН,7,20 ДИНАРА

Љубитељима поштанских целина, који и код течајних вредности траже
нешто ново и занимљиво, указујемо на неке разлике у означавању вредности
на Међународном купону за одговор (С22) у нашој земљи,

Факултативна вредност Купона дата је типоштампом 7 црвеној боји. Пре-
ма величини цифара у ознаци вредности разликују се два типа. Први, вредност
је штампана цифрама исте величине и други, код кога је износ пара у вред-
ности 7,20 дин., штампан цифрама знатно мање величине.

КОД ОФСЕТА ТО ЈЕ УЧЕСТАЛИЈЕ

Код новијих, редовних издања наших марака, у офсет штампи, реги-
стровали смо примерке са мањим или већим оштећењима која су настала у
штампи. Ради се о незнатним а само у неким случајевима о видним белим
површинама округластог или неправилног облика.

Ове појаве привлаче сакупљаче посебних примерака. Ипак, код офсет
штампе оне имају специфичан третман и само изузетни примерци укључују
се у Специјални Каталог.

ПРИГОДНА ИЗДАЊА У КОЛОСЕК. ПОТРЕБАН ДОГОВОР КОЈИ БИ РЕГУЛИ-
САО ПИТАЊА ИЗДАВАЊА ФИЛАТЕЛИСТИЧКИХ ВРЕДНОСТИ ОД СТРАНЕ
ФИЛАТЕЛИСТИЧКИХ ДРУШТАВА, ПРИГОДНА ИЗДАЊА ЗА МНОГЕ САМО
ИЗВОР ЗАРАДЕ.

Поново се доста пише и говори у вези са често претресаним питањима
рада издавачких секција појединих филателистичких друштава.

О овоме се поново чуло мишљење делегата 24. редовне седнице делегат-
ске Скупштине СФЕС. Речено је: за многа пригодна издања се не зна шире,
или се до њих тешко долази. Не постоји одговарајући регистар који би садр-
жао основне податке о сваком таквом издању. Издавачи у недостатку основ-
их филателистичких регулатива, углавном по своме укусу и нахођењу одре-
Ђују, форму, тираж, продајну цену, број издања у току године, начин дистри-
буције итд.

Бројна филателистичка, пригодна издања, врве „специјалитетима". Не
ретко виђамо заиста недопустиве грешке. Свакако да несолидна припрема а
затим и штампа сваког филателистичког објекта штети и издавачу па и фила-
телији у целини. Само да поменемо неке од уобичајених творевина, изостав-
љен пригодан текст или нацрт, обрнута штампа, разне комбинације са злато-
тиском, промењене боје. Оно што је најважније, из оваквих издања врло тешко
се назиру поводи издавања, догађаји или значејни датуми који се желе на
фалателистички начин обележити. На њима има мало онога што на својевр-
стан филателистички начин треба да недвосмислено и упечатљиво пренесе по-
руку у најширем значењу. Прави филателиста овакве примерке не купује и
не уноси у своју збирку. Ни једна озбиљна селекција неће то вредновати.
Овакви примерци када се нађу у тематској збирци, само отежавају да се ис-
такне основна идеја теме и умањују њен квалитет. У смислу вредности та-
кође су безначајни.

Организована акција на изради одговарајућих стандарда за пригодна фи-
лателистичка издања, коју би пратио договор свих филателистичких друштава
или још шире, свакако би отклонила ове проблеме и допринела да се интерес
за пригодна издања проширина све већи број филателиста.

    

TRAŽIM PISMA I CELINE IZ SVIH KRAJEVA BALKANA.
POSEBNO ME INTERESUJU VREDNIJA IZDANJA, STARA PISMA
I CELINE SA PODRUČJA JUGOSLAVIJE, TURSKE, BUGARSKE,
RUMUNIJE, KAO I PERIOD PREDFILATELIJE NA BALKANU.
NUDIM РГАСАМЈЕ U NOVCU ILI RAZMENU ZA MARKE ZA-
PADNE EVROPE.

 

HER HAUSER
Grutstrasse 2.

8625 GOSSAU
ŠVAJCARSKA
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NOVI PRIGODNI POŠTANSKI ŽIGOVI

. III 79. — Međunarodna godina deteta, 52000 Pula

. III 79. — 15. Međunarodni osmomartovski turnir šahistkinja, 11101 Beograd
. III 79. — Međunarodni velemajstorski šahovski turnir »Bosna 79«,

71101 Sarajevo
. III 79. — 5. zimski uspon na Šibenik, 66250 Ilirska Bistrica
. III 79. — 100-godišnjica rođenja Alberta Ajnštajna, 21101 Novi Sad
. III 79. — 40 godina formiranja CK SKJ, Novi Bečej
. III 79. — Šahovski meč Gligorić — Ljubojević, 11101 Beograd
. III 79. — Otvaranje nove jedinice PTT mreže 41131 Zagreb, OOUR-a PTT Za-

greb 1, 41131 Zagreb
. III 79. — Međunarodni velemajstorski šahovski turnir »Bosna 79«,

71101 Sarajevo
. III 79. — Izložba »Retka i ugrožena flora Vojčodine«, Vršac
. IHIđI 79. — Međunarodni dan za eliminaciju rasne diskriminacije,

11101 Beograd 1
. III 79. — Odlazak štafete mladosti iz mesta Ravne na Koroškem, Ravne na

Koroškem
. III 79. — »Muzejski eksponati — staro oružje«, 41101 Zagreb i
. III 79. — Završetak Međunarodnog velemajstorskog šahovskog turnira »Bo-

sna 79«, 71101 Sarajevo
. IV 79. — 10-godišnjica Udruženja obrtnika u Šibeniku, Šibenik
. IV 79. — Međunarodni dan zdravlja, 11101 Beograd e
. IV 79. — Otvaranje Pedagoškog fakulteta u Osijeku, 54000 Osijek
. IV 79. — 110-godišnjica lista »Pančevac«, Pančevo
. IV 79. — Danželezničara, Rijeka
. IV. 79. — Dan železničara — povezujući ulogu medicine u preventivnoj zaštiti

u železničkom saobraćaju, 11101 Beograd
. IV 79. — 25-godišnjica samoupravljanja u Jugoslovenskim železnicama, 61106

Ljubljana
IV 79. — 35-godišnjica osnivanja 27. osiječke narodnooslobodilačke udarne bri-

gade, Osijek
IV 79. — 25-godišnjica samoupravljanja u Jugoslovenskim železnicama, 11101

Beograd
. IV 79. — Dan železničara i 25 godina samoupravljanja u Jugoslovenskim Že-

leznicama, 43326 Virje
. IV 79. — 160-godišnjica rada na pošumljavanju Deliblatskog peska, Deliblato
. IV 79. — IX kongres pčelara Jugoslavije, Osijek
. IV 79. — 60-god. SKJ, SKOJ i revolucionarnih sindikata, Sombor
. IV 79. — 60-god. SKJ, Senta
. IV 79. — 60-god. SKJ, Pančevo

20. IV 79. — 60-god. SKJ, Vršac
20. IV 79. — 60-god. SKJ, Bela Crkva

. IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »60-go-
dišnjica osnivanja SKJ i SKOJ-a«, 11101 Beograd i u Birou za ро-
štanske marke

. IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »60-go-
dišnjica osnivanja SKJ i SKOJ-a«, 41101 Zagreb

. IV 79. — 70-godišnjica Zagrebačkog velesajma, 41160 Zagreb-Velesajam

. IV 79. — Izložba maraka u čast 60 godina sindikalnog udruženja, Senta

. IV 79. — 60-god. SKJ, Sombor

.· IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »30-god. Uni-
verziteta »Kiril i Metodij« u Skopju«, 41101 Zagreb

. IV 79. — 25 godina postojanja Planinskog doma ma Bukoviku, 71101 Sarajevo
· IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »30 god. Uni-

verziteta »Kiril i Metodije u Skopju«, 11101 Beograd i u Birou za
poštanske marke

. IV 79. — 35-godišnjica Kozjanskog odreda u Sromlju, 68256 Sromlje

. IV 79. — Početak održavanja XXII šahovskog prvenstva slepih Bosne i Her-
cegovine, 78430 Prnjavor

· IV 79. — Filatelistička izložba Božidara Jakca, organizovana povodom otva-
ranja PTT centra Poreč, 52359 Poreč

. IV 79. — 30-godina Društva filatelista u Pančevu, Pančevo
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. IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »Evropa
CEPT 79«, 11101 Beograd i u Biroou za poštanske marke

· IV 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »Evropa
CEPT 79«, 41101 Zagreb

V 79. — Puštanje u rad Glavne automatske centrale u Sisku, 44000 Sisak
V 79. — 28. pozorišni susreti Vojvodine u Vršcu, Vršac
V 79. — Kraj XXII šahovskog prvenstva slepih BiH, 78430 Prnjavor

79. — Nedelja Crvenog krsta, 91000 Skopje
79. — Održavanje IT filatelističke izložbe posvećene ličnosti Predsednika Re-

publike — »Tito u filateliji«, 11101 Beograd
79. — XIV takmičenje metalskih radnika potiskih komuna u Senti, Senta
79. — 35-god. osnivanja Odeljenja za zaštitu naroda a u okviru Dana pripad-

nika službe za unutrašnje poslove, 61106 Ljubljana
79. — 30-god. Planinarskog društva »Nova Gorica«, 65279 Trstelj
79. — 30-godišnjica postojanja Saveza filatelističkih udruženja Bosne i Her-

cegovine, 71101 Sarajevo
79. — XIII Međunarodnaizložba cveća, 62101 Maribor
79. — III Pokrajinska filatelistička izložba, 21470 Bački Petrovac
79. — 22. Međunarodni ekipni šahovski festival u Puli (prvi dan), Pula
79. — IX plaminarski tabor Ljubljanskih planinarskih društava (Kališe),

61370 Logatec

79. — 500-god, područja Dekani, 66271 Dekani
79. — 22. Međunarodni ekipni šahovski festival u Puli, Pula
79. — Izložba »Tito i železničari Jugoslavije«, 41101 Zagreb
79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »Flora 79«,

41101 Zagreb

 

. V 79. — 30-god. Filatelističkog društva u Senti, 24400 Senta
· У 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodnih poštanskih maraka »Flora 79«,

11101 Beograd i u Birou za poštanske marke

. V 719. — Održavanje XXII »Majskih igara« u Bečeju, 21220 Bečej

. V 79. — 60-god. Partije, SKOJ i Sindikata, Koprivnica
. V 79. — Izložba pionira Osnovne škole »Vlado Bagat« — Split, pod nazivom

»Tito u filateliji«, Split

25. V 79. — Dan mladosti, 23272 Novi Bečej |
. V 79. — Uključenje m rad Telekomunikacionog centra OOUR-a PTT Kopriv-

nica, 43300 Koprivnica

. V 79. — Zadnji dan Međunarodnog ekipnoge šahovskog festivala u Puli, Pula
· У 79. — 30-god. radio stanice Kopor, 66000 Koper _ |
. V 79. — XIV sportske igre radnika SDK SR Hrvatske, 52210 Rovinj
. V 719. — Otvaranje nove železničke i autobuske stanice Koper i dolazak prvog

voza u mesto Koper, 66000 Koper

28. V 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »100-god. ro-
đenja Milutina Milankovića«, 11101 Beograd i u Birou za poštanske
marke

· У 79. — 25-god. osnivanja i rada Somborskih novina, Sombor

.V 709. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »100-god. ro-
đenja Milutina Milankovića«, 41101 Zagreb

. VV 79. — Šahovski meč izmeđureprezentacije Jugoslavije i SSSR u Banji Vru-
ćici, 74273 Banja Vrućica
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29. V 79. — Konferencija proizvođača stakla Jugoslavije, Pančevo
29. V 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »100-god. ro-

đenja Koste Abraševića«, 41101 Zagreb
29. V 79. — Prvi dan puštanja u prodaju prigodne poštanske marke »100-god. ro-

đenja Koste Abraševića«, 11101 Beograd i u Birou za poštanske marke
4. УП79. — Republička proslava Dana borca u Duhu na Ostrem vrhu, 62353 Duh

na Ostrem vrhu
2. Х 79. — Četvrta izložba jugoslovenskog portreta u Tuzli, prvog dana izložbe,

75000 Tuzla
10. Х 79. — 60-год. 5КЈ, 5КОЈ i revolucionamih sindikata, Sombor
30. XI 79. — Četvrta izložba jugoslovenskog portreta u Tuzli, zadnjeg dana izložbe,

75000 Tuzla.

* LO

=

Iz stranih časopisa

HIL ILI KOŠIR ?

Objavljujemo novi tekst na staru temu, ovaj put iz uglednog »Philatelie
Populaire«, glasila Svetskog poštanskog saveza (UPU), priređenog u broju
271 iz ove godine. Da li je naš zemljak, Slovenac Lorenc Košir izmislio po-
štansku marku?

 

U ovom trenutku obeležava se stogodišnjica smrti ser Rolanda Hila i višepoštanskih uprava već je izdalo marke u znak sećanja na njega. Svi filatelistiznaju da je ser Roland Hil pronalazač poštanske marke.
Ali, da se filatelisti ne varaju, verujući u to. U okvirnu izdanja Evropa CEPT,austrijska pošta je pustila u opticaj poštansku marku sa likom LORENCA KO-ŠIRA. Zanimljivost je i u tome što je i Košir umro pre tačno sto godina, istegodme kada i Roland Hil. Košir je, tokom života, bio poznat po svom insistiranjuda je on pronalazač poštanske marke.
Službenik, duhom pronalazač, specijalista u računovodstvu, on je u jednomsvom napisu 1835. godine, izložio jednu sasvim originalnu metodu plaćanja po-štanskih taksi putem plaćanja poštarine unapred, sa poštanskim markama. Alinjegove starešine, nesposobni da se izdignu iz apsurdne zamiršemosti poštanskogsistema te epohe, otresli su se brzo Košira, zamenivši ga. Košir je pokušavao jošnekoliko puta, ukazujući na širok interes ove reforme,ali nije bio saslušan i ostaoje neshvaćen odsvojih starešina.
To je razlog zbog koga su Britanci prvi počeli da emituju poštanske marke.Ovogodišnja serija Evrope CEPT, pomoći će nam tako da upoznamo i genijalnogali nesrećnog pronalazača Lorenca Košira.

(prevod: Anči Reljin)
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NOVE MARKE BELGIJA
EVROPA

19. mart: 1000-eod. Brisela, 2 vr.
ANDORA Fr. 23. арг]: Рат тпатке i

30.april: Evropa CEPT,2 vr.
11. jun: Godišnjice, 2 vr.

26. mart: Zaštita prirode
9. april: Zaštita prirode

30. april: Evropa CEPT,2 vr.

= ВЕНОБРОКВЕВЕТ 4

 

AUSTRIJA

19. april: Evropa CEPT
19. april: XIII CIMAC kongres
17. maj: 200-god. Invertela
17. maj: Zaštita voda  
BERLIN
17. maj: Industrija i tehnika

BUGARSKA
2. mart: Evropska bezbednost ı sarad-

nja, blok

8. mart: Međunarodna godina deteta  
DANSKA

10. maj: Evropa CEPT,2 vr.

FARSKA OSTRVA

7. maj: Evropa CEPT, 2 vr. 22



   

       

FRANCUSKA

7. maj: Kongres političkih stranaka
Francuske
14 maj: Poznate ličnosti
14. maj: Turizam
21. maj: Kraljevska palata
28. maj: Jovanka Orleanka
11. juni: Avionska pošta

ЕТОДОТНЕЕЛЛАВОЋ  

  

  
HOLANDIJA
3. april: Letnje marke, 4 vr.
2. maj: Evropa CEPT, 2 vr.

GIBRALTAR 5. Juni: 175 godina industrije

16. maj: Evropa CEPT, 2 vr.

  
ITALIJA

GRČKA 12. mart: Redovna marka
12. maj: Razni jubileji, 6 vr. 14. mart: Albert Ajnštajn
28. maj: Izbor evropskog parlamenta, 30. таг!: Turizam, 4 vr.
2 Vr. 30. april: Evropa CEPT, 2 vr.
27. juni: Međunarodna godina deteta, :- maj: Izbor evropskog parlamenia,
3 vr. Vr.
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ISLAND
30. april: Evropa CEPT, 2 vr.

KIPAR

 

30. april: Evropa CEPT, 3 vr.
25. Juni: Flora i fauna, 4 vr.

LIHTENŠTAJN
7. juni: Izbor evropskog parlamenta

 

LUKSEMBURG
30.april: Evropa CEPT, 2
30. april: Godišnjice, 4 vr.
7. Juni: Izbor evropskog

VI.

parlamenta

 

U RG

1  

 

MAĐARSKA
mart: Umetnost, 7 vr.
mant: 700-cod, grada Nirbator
april: 23. šahovska olimpijada u B. Airesu
maj: Philaserdica 79

NEMAČKA SR
17. maj: Industrija i tehnika
17. maj: Evropa CEPT, 2 vr.
17. maj: 50-god. rođenja Ame Frank
17. maj: Međunarodna izložba u Ham-
bursu

POLJSKA
26. april: 60-eod. poljskog Olimpijskog
komiteta, 4 vr.
26. april: 100-cod. sportskog ribolova,8 vr.
maj: Philaserdica 79
maj: 30-sod. RWPG
2. juni: Poseta Pape, 2 vr.
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PORTUGALIJA
4. april: 30-sod. NATO, 2 vr. i blok

30.april: Evropa CEPT, 2 vr. i blok
1. juni: Međunarodna godina deteta, 4

vr. ı blok
8. juni: Dan Portugalije

    RUMUNIJA
juni: Međunarodna godina deteta, 6 vr.

SSSR
14. mart: 25-sod. oslobođenja Celine, blok
16. mart: A. Ajnštajn о
 

16. mart: XXI Svetski kongres veterinara ”
16. mart: Venera II — Venera 12 e
21. mart: Sportska gimnastika na Moskov-|-
skoj olimpijadi, 5 vr. i blok |.
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21. тат!: 60-год. Мадагаке гершђике ŠPANIJA
10.april: Međunarodni let u kosmos, 2 vr. 27. april: Međunarodna godina deteta
12. april: Dan kosmonautike 1april: Evropa CEPT, 2 vr.
14. april: Svetski i evropski šampionat u maj: Dan telekomunikacija, 2 vr.
hokeju, blok i maJ: Philaserdica 79
18. april: 109. god. rođenja Lenjina, blok 25. maj: Dan armije
18.april: Nacionalna izložba SSSR u Lon- 15. jumi: Dan marke
doru, 27. Juni: Arhitektura, 4 vr.
16. maj: Istorija avijacije, 4 vr.
24. maj: Svetski i evropski šampionat u O Soosseaessasas e asa e   Ahokeju. klok sa pretiskom
24. mai: 50-god. grada Magnitorsk
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УРИНУ

"езрара
| CORRCOS |

TURSKA .
23. april: Međunarodna godina deteta,
3 vr.
30. april: Evropa CEPT, 3 vr.     
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ŠVAJCARSKA
21. maj: Pro patria, 4 vr.

ŠVEDSKA

AUSTRALIJA
16. maj: Lokomotive, 4 vr. |
6. Juni: 150 godina Zapadne Australije

april:: Rabat marke — šit od 20 kom. bez
oznake vredmosti za dopisnice u upotrebi
samo u Švedskoj

                         

    
 

      

    

 

    
 

  
      
         

  
    

  

         
  
 

 
 
   

 
 
            
 

   
 

                 
  

       

 
        
      

              
 
 

   
                      емиимаитвааила

VATIKAN

  

22. mart: Pontifikati pape Jovana Pavla
II, 3 vr.

VELIKA BRITANIJA
9. maj: Izbor evropskog parlamenta,

4 vr.
6. Juni: 200-seod. Derbija, 4 vr.

==.   
 

Мат
16. maj: Evropa CEPT, 2 vr.
16. maj: 1000-secd. grada Tinvalda, 6 vr

МАМЕУКОРА

mt: Re:lovna marka za avionsku
poštu
18. april: 90-ecod. rođenja šeika A. Ben
Radisa
19. maj: Izložba TELECOM 79, 2 vr.
23. Juni: Međunarodna godina deteta,
2 VI.

h, 15OTH ANNIVERSADV ,
e WESTERN

АЏТРАЦА |   

_ 4 у :
AUSIRALIA 2Oc j

  
ASCENSION
24. maj: Mapa ostrva, 2 VT.  
ANGVILA
21. maj: Vazdušne letelicc, 6 vr.

 

BARBUDA
4. april: Roland Hil, 4 vr.

BRUNEI
30. juni: Međunarodna godina deteta,2 vr.

BOCVANA
7. juni: Međunarodna godina deteta,

4 ут.

BRAZIL
15. april: Međunarodna godina deteta
18. april: 3. tematska filatelistička svet-
ska izložba »Brasiliana 79«, 4 vr.
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BOLIVIJA
21. februar: Međunarodna godina deteta

 

DŽIBUTI
26. februar: Međunarodna godina deteta,
2 Vr.
17. april: Roland Hil, 3 vr.

  
       
 

                          
           
           

     
                  
 
 

      
 
             
  
            
 

 
 
            
           
    

                
                

                      
     
 
 
  

    
    
 

               
 
 
 

   
 
 
 
           

      
                 
   
   
 

       
   
 

 
    
      
                 
    

           
  

 

 
 
   
          

 

GABON
BUTAN 15. maj: Predolimpijska godina, 3 vr.
jumi: Međunarodna godina deteta, 3 vr. i
blok

CENTALNOAFRIČKA CAREVINA
jamuar: Roland Hil, 2 vr., blok za avion-
sku Došfu ı izv. zlatni blok
6. mart: Međunarodna godina deteta, 6

VT.

DEVIČANSKA OSTRVA
7. maj: Kaktusi, 6 vr.   

GAMBIJA
25. maj: Međunarodna godina deteta,
3 vr.

 
DOMINIKA
april: Fauna mora,6 vr.
april: Međunarodna godina deteta, 4 vr.
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GORNJA УОГТА
30. mart: 10-god. pošte i telegrafa, 2 vr.

 

KINA NR

14. mart: Albert Ajnštajn
29. mart: Tradicionalni kineski motivi,

 

INDIJA 2 Vr.
14. mart: Albert Ajnštajn 1. maj: Praznik rada

1. maj: Međunarodna godina deteta,
INDONEZIJA 2 VI.

1. april: Redovno izdanje, 5 vr.rri edovno izdanje, 5 vr KUBA

KAJMAN OSTRVA 17. april: 6. konferencija nesvrstanih ze-

20. april: Ribe, drugo izdanje, 6 vr. malja, 3 vr.

KUVAJT
KANADA ј Е 24. januar: Međunarodna godina детета,
8. mart: Redovno izdanje, 3 мг. 2 VF.

10.april: Fauna, 2 vr.
27. april: Poštanski kod, 2 vr. MALAVI
27. april: Kluane — nacionalni park

17. februar: Železnice, 4 vr.

  

  

  

  

MALI
17. april: Predolimpijska godina, 2 vr.
7. maj: Međunarodna godina deteta,3 vr.

14. maj: Svetski šampionat u džudou

  

MALDIVI
maj: Međunarodna godina deteta, 4 vr.

·. Juni: Anri Matis, 5 vr. ı blok
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MEKSIKO
20. april: Albert Ajnštajn
26. april: 100 god. grada Ermosiljo
Мо SL] Roland Hil

| WIEXICO BERED ~
cenienario del natalicio de Einstein
  

  

   

  1879 CEMTENARIG 19793

HERMOSILLO

 

   

 

CAPITAL DEL
EDO. ĐE SONORA =

МЕХ1СО-АЕКЕО160
8 АГРАМТАНА В =ТТЕУ —1978           

МАЏЕЈТАМЈА
juni: Međunarodna godina deteta

NIKARAGVA
_2. april: Međunarodna godina deteta,
5 уг.
6. арт: Redovno izdanje za avionsku
poštu, 6 vr.

NIGER
10.april: Tradicionalna igra »langa«, 2 vr.
10.april: Međunarodna godina deteta, Зуг.
1. maj: Roland Hil, 4 vr.

 

NIUE
31. maj: Međunarodna godina
deteta, 4 vr. i blok

NOVA KALEDONIJA
21. april: Međunarodna godina
deteta

NOVI ZELAND
6. Juni: Međunarodna godina
deteta

pristaništa, 4 vr.
6. Juni: Mala novozelandska

 

PAKISTAN
maj: Zašt:ta divljači — fazani, 4 vr.

SRI LANKA

 

3. maj: 2523. VESAKfestival, 3 vr.
22. тпај: Pijadasa аката

TOGO
3. maj: »Filaxafrica II«, za avionsku
poštu
e: maj: Međunarodna godina deteta,

Vr.



OUN SAD
Ženeva. | 7. juni: Flora, 4 vr.
4. maj: Međunarodna godina deteta, 2 vr. 15. Juni: Pas vodič za slepe
Njujork
4. maj: Međunarodna godina deteta, 2 vr.

   

  

  
   

 

Secinp lor
  

Ме «

ТЈЕК5 Г КАКО5З
27. maj: Međunarodna godina deteta, 4
vr. ı blok

UAR
30.april: Međunarodni sajam knjiga

UGANDA
jumi: Međunarodna godina deteta, 4 vr.
ı blok

ZAMBIJA
mart: Provizorno izdanje, 4 vr.
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ZAPADNA SAMOA
april: Međunarodna godina deteta, 4 vr. 

MALI OGLASI

Interesuju me marke Jugoslavije od 1974 — 79. godine, FDC i maksimum-karte, za-
tim marke ı FDC Grčke, Albanije, Vatikana, Turske i Kipra. Takođe, interesuju
me marke arapskih zemalja i Paragvaja na teme umetnosti i kosmosa. Nudim
čiste marke, blokove i FDĆ iz SSSR, čiste marke DDR, Bugarske, kao i čiste i Ži-
gosane marke Mongolije, Koreje i Vijetnama. Adresa: T. F. Petrova, 305001 KURSK
— 4, Dimitrova 99. kv. 6.., SSSR

Tražim partmera za razmenu maraka, FDC, razglednica i značaka. Dopisivanje na
srpskohrvatskom, nemačkom, engleskom i ruskom jeziku. Adresa: K. Ovčinnikov

603044 GORKI, pr. Geroev 41 — 173, SSSR

Interesuju me noviteti istočnih zemalja i DDR više puta i isto po manko listi.

Nudim SR memačkui Berlin. Korespondencija na nemačkom i engleskom. Adresa:
Horst Keller, 62004 TAUNUSSTEIN1. P.O. Box 241, SR NEMAČKA.
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REDOVNI
SASTANCI

FILATELISTA

ODRŽAVAJU SE SVAKOG ČETVRTKA OD I6—20 ČASOVA I SVAKE NE-
DELJE OD 9—14 ČASOVA U PROSTORIJAMA HOTELA »METROPOL« U
ERKOGRADU, BULEVAR REVOLUCIJE 69.

NA OVIM SASTANCIMA STALNO SU DEŽURNI ČLANOVI BEO-
GRADSKIH DRUŠTAVA »VRAČAR«, »SAVA«, »BEOGRAD« I DRUGI,
KOD KOJIH MOŽETE DOBITI SVA NAŠA NOVA IZDANJA MARAKA
KAO I SVE OSTALE INFORMACIJE U VEZI FILATELIJE.

OVE SASTANKE POSETILO JE U TOKU 1978. GODINE PREKO 30.000
FOSETILACA — FILATELISTA I MOGU SE SMATRATI NAJPOSEĆENIJIM
SASTANCIMA FILATELISTA U OVOM DELU EVROPE.

U TOKU SASTANKA, VRLO LJUBAZNO OSOBLJE HOTELA »METROPOL«
NASTOJI DA SE SVI POSETIOCI UGODNO OSEĆAJU.

MALI OGLASI

Želim razmenu žigosanih maraka sa jugoslovenskim filatelistima. Adresa: Alan G.
Bulton, 73 Bowdom St. Apt. D, WINTROP, Maine 09364, USA

Tražim korespondenta za razmenu maraka. Za marke Paragvaja, nudim marke i
značke SSSR. Adresa: V. Dujoba, 320059 DNEPROPETROVŠSŠK, Kirova 129 b/177,
SSSR

Želim razmenu maraka sa filatelistima iz Jugoslavije na temu umetnost, fauna a
na srpskohrvatskom, nemačkomili ruskom jeziku. Adresa: Boris Škljakik, 623520
SUCHOJ LOG,Sverdlovsk. obl., Per. Basarnyi 17. SSSR

Interesuje me široka ı dugoročna razmena maraka sa filatelistima iz Jugoslavije
na teme: kosmos, fauna, umetnost, istorija avijacije.
Posebno želim informacije i pomoć u kompletiranju kolekcije maraka stare Srbije.
Korespondencija na španskom. Adresa: Juan J. Buentes Guevara, P.O.Box 1%.,
CAIBAIREN — VC, KUBA

Tražim razmenu marakai filatelističkih časopisa za marke SSSR. Adresa: Jaro-
slav Petlevannij, Poste restante, 310000 HARKOV, SSSR

Želim razmenunoviteta u većoj količini. Adresa: Jose Garcia Alvarez, Tutor 50 —
5! Izda, MADRID — 8, ŠPANIJA

Tražim marke Jugoslavije 1960 — 79., Afrike, Paragvaja, Liberije, Zapadne Evrope,
USA, Kanada, Australije i engleskih kolonija, kao i kolor razglednice. U zamenu
nudim čiste i žigosane marke SSSR, DDR, Rumunije, Poljske, Koreje, Kine, Vijet-
nama i Mongolije od 1945 — 79. Razmena na bazi evropskih kataloga a na srpsko-
hrvatskom, engleskom i ruskom jeziku. Adresa: Sergej Čižov, Len. komsomola
25/19, 286021 VINNICA — 21. Ukrajina, SSSR

Tražim korespondenciju i razmenu maraka sa jugoslovenskimfilatelistima na te-
me: umetnost, fauna, sport i kosmos. Korespondencija na engleskom i ruskom
jeziku. Adresa: S. P. Gerasimov, 195112 LENINGRAD,Žanevski 21, kv. 51. SSSR

Želim razmenu novih izdanja maraka, FDC i kartmaksimumaiz Jugoslavije a nu-
dim isto iz Bugarske. Adresa: S-RO Ivan Panajotov, Str. P. Angelov 4., V. TRNOVO,
BUGARSKA



 


